

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Apicultura escolar

Un distinguido ateneísta sevillano, celoso amigo de animales y plantas, especializado en enfermedades del pecho, ha tenido la delicada galantería de remitirme, traducidas ya al castellano mundo que yo leo, unas notas escolares de la U. R. S. S., para que conozca lo que otros países extranjeros aportan al progreso de la apicultura.

De pequeño y rutinario negocio, la apicultura, casi de porrazo, ha transformado en rama importantísima de la economía rural, bajo direcciones científicas.

Se ha abandonado la colmena primitiva, generalizando el empleo de las perfeccionadas, y ya en primero de Enero del 31, la U. R. S. S. poseía más de cuatro millones de enjambres en producción. El Consejo de Comisarios del pueblo, en circular del Comisionado de Apicultura, reconoce la inmensa importancia que las abejas tienen en la fecundación de las plantas forrajeras y en las hortalizas, aumentando sus rendimientos, aparte de la miel y la cera.

Las regiones más favorables de estos cultivos se encuentran en Ucrania, el Cáucaso septentrional y la Siberia, en el extremo Oriente. En estos países, donde el cultivo del trébol está muy desarrollado, se importan enjambres de otros menos fértiles, como sucede en el Canadá, que se paga a buen precio el alquiler de colmenas, para que contribuyan a la multiplicación de los frutos en el período de la floración. Cosa parecida realizan también los árabes para la polinización de las palmeras, desechando el antiguo sistema de sacudir las ramas de las palmeras machos sobre las palmeras hembras, costumbre ruda y anticuada que han sustituido estableciendo colmenares. Porque cada grano de polen es una célula con su membrana, protoplasma y núcleo, y el protoplasma, singularmente, es sustancia que constituye uno de los alimentos apícolas más apetecidos e importantes en el período larvario, y las abejas pecoreadoras saben buscarlo con afán desde la aparición más temprana de las flores. Esta es, en rigor, la función preeminente de la abeja: la polinización de las plantas.

El sabio botánico Tieghem afirma que una abeja puede visitar en un minuto veintidós flores. Son, pues, más de mil las que durante una hora podrían recibir el benéfico influjo de la visita. Ahora bien, si multiplicamos estas cifras por el número de horas que una obrera puede trabajar al día—calculamos ocho—, y los resultados se multiplican a su vez por el número de abejas de una colmena numerosa—pongo por caso de 60.000 trabajadoras—se comprenderá mejor la utilidad normal en árboles y forrajes, y, por consiguiente, de las mejoras sorprendentes de los campos que tienen abejas.

A nadie podrá ocultarse que estando la abeja revestida de tupida capa de pelos, tanto en la cabeza como en el tórax y patas, en ellos aparte del que carga en los cestillos, lleva recubierto el polen, y al bucear en los nectarios de las flores para chupar el azúcar, enciende el fuego de la generación de los frutos. Cada grano de polen germina en busca del óvulo, se funde con él y estimula la proliferación celular activa, que, si acaba con la flor, hace surgir el fruto y la semilla.

En 1930 ha sido fundado un Instituto de Apicultura cerca de Toulou, así como estaciones regionales para facilitar todos los medios del progreso apícola, tratándose de sistematizar las relaciones en estrechísima e íntima condición, de otras ramas de la economía rural, que permitan un intenso desarrollo en la producción de la miel.

En España están estos problemas en el mayor olvido, y salvando el interés de las Diputaciones de Navarra y Lugo, que tienen confiado, respectivamente, al ingeniero señor Nagore y al párroco don Benigno Ledo, frecuentes cursillos de perfeccionamiento en sus Seminarios y Normales, no sabemos qué otros Centros se cuiden de estas interesantes disciplinas.

En nuestra región la abeja no es ni más ni menos que un bicho venenoso temible. Si alguien aconsejara embellecer nuestros parques y jardines con colmenas, se le tendría por loco.

Hagámosle nosotros, sin embargo, el honor que les corresponde, máxi-

me si se nos entran por las puertas. No hace muchos días, un amigo cariñoso vino temprano a visitarnos. La atención a aquella hora nos extrañó. —Papá, levántate, que aquí te espera don Antonio—habló una de mis hijas—. Quiere que vayas con él a ver la colmena moderna que le regalaron anoche.

Y fuimos, efectivamente, a su casa de la calle Santa Paula, en el barrio de San Marcos. Dejando a la derecha la entrada de la escuela de su señora, pasamos a uno de los dormitorios de sus hijos, y tapado con un espejo, en un hueco de la pared, que hace de magnífica colmena, hallamos el "dulce far niente", pasando el invierno entre sendos panales, hermosa colonia apícola, de la que esta primavera daremos fotografía en estas columnas... y algunas nenas y nenes chupándose el dedo...

Celedonio Villa Tejederas,

Alumno de la Escuela Mendococha.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola recibió ayer las visitas de una Comisión del Sindicato Único de la Industria de la Edificación y los alcaldes de Pozoblanco, Montemayor, Fernán Núñez y Bujalance.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la normalidad era absoluta.

Agregó que había recibido la información que encargó acerca de lo ocurrido en Puente Genil, y de la misma resulta que los individuos detenidos se encontraban en estado de embriaguez, sin que pueda demostrarse que trataran de producir daños en la estatua de Pablo Iglesias.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

DE LA PROVINCIA

Detención del autor de un hurto

La Guardia civil de Cañete de las Torres ha detenido a Miguel Ríos Andigüela, presunto autor del hurto de tres pellejos de aceite, cometido en el molino aceitero que hay en el cortijo Villagordo, de aquel término.

La benemérita busca a un hijo del detenido por suponer que le ayudó en el robo.

Se divierte con dinero de unos obreros y da con su cuerpo en la cárcel

La Guardia civil de Los Moriles ha detenido a Antonio Caballero Parras, quien se fue de "juerga", y distrajo 600 pesetas que llevaba para el pago de jornales de una cuadrilla de obreros aceituneros.

Un hombre arrollado por el tren

El jefe de la estación de Lucena comunica que en el kilómetro 15-300 de la vía férrea de Puente Genil a Linares, una máquina que hacía maniobras arrolló a una zorrilla en la que iba el guardavías Eduardo Abad Velázquez, el cual resultó muerto.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

HACIENDA

Pagos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas:

Presidente de la Diputación provincial, administrador principal de Correos, comandante cajero de la Segunda Zona de la Guardia civil, don Luis Gonzaga Córdoba Aguilar, don Manuel Carrillo Ortiz, doña Gregoria Rodríguez García, don Andrés Luna López, don Francisco Cañete Alonso y don Pablo Moreno Castro.

"Lecturas sobre la Naturaleza"

Un libro-herramienta

Ha salido, va para tres semanas, un libro nuevo, un útil, una herramienta del oficio de estudiante del Bachillerato, y aún no han dicho nada sobre él, siendo obra admirable, los que atisban de continuo todo movimiento bibliográfico. Ahora bien, este fenómeno no ofrece novedad, por cuanto se repite con frecuencia. Siempre ocurre lo mismo: si el contenido del libro recién publicado es meramente artístico... poesía, novela, teatro... la crítica enseguida lo recoge, lo mira, lo remira y al fin de un urgente proceso analítico, lo censura, con loa y con aplauso casi siempre. Pero si el volumen que sale a luz es de los que se escriben con el solo propósito de enseñar; un "libro-guía", para el conocimiento de una ciencia, un "libro-instrumento de trabajo", para ayudar en el suyo al estudiante y al estudianto; un "libro-auxilio", para la elaboración de conceptos, entonces el esfuerzo de su autor apenas merece una mirada de los críticos. Tales obras suelen perderse, injustamente, en el desdén y hasta llegan a no parecer hijas legítimas de quien las concibió, dado el silencio que acompaña a su nacimiento.

Y, no queremos que esta injusticia flagele el espíritu exquisito, hiperestésico del ilustre Maestro dilapidador de actividades, don Juan Carandell, que, en estos días, bajo su nombre sapiente—preclaro en la España científica—, y con el modesto epígrafe de "Lecturas sobre la Naturaleza", ha puesto un buen libro, añanándose para escribirlo, en manos de los muchachos españoles, de diez a doce años, que figuran en los alumnados de los primeros cursos del nuevo Bachillerato.

Hablemos pues, hagámoslo con toda imparcialidad, pero sin merma del elogio que merece, del nuevo libro, del "libro-herramienta", útil, necesario, indispensable. Con ellos queda libre de innumerables suplicios que nosotros, los de ayer, padecimos, tal, el de aprender largas nomenclaturas secas, eje de ineficaces procesos verbalistas, que tenían por objetivo más que apoderarse de teorías puras y de ideas abstractas, la facilidad de repetir las mismas palabras comprendidas.

Buenos eran aquellos libros y aquellos métodos para echar en el algibe de nuestra memoria nombres y más nombres, clasificaciones y más clasificaciones, que después habíamos de sacar cubo a cubo a la hora de la lección o del examen. Pero ahora todo eso está por fortuna desterrado de la enseñanza científica inicial, y en ella sólo se busca el rendimiento de la actividad productiva del alumno en el trabajo manual, en la manipulación directa y personal, en la formación de colecciones de cosas, en el diálogo afable y cordial entre Maestro y discípulo o entre dos condiscípulos, y en la lectura metódica y bien orientada.

Para esto último es el libro nuevo de don Juan Carandell. En él, puede fiarse a la eficacia de una lectura sugestiva y amena el provecho de una lección; en las páginas sencillas de ese libro-guía halla el muchacho que está todavía en el punto de arranque de su Bachillerato, modo facilísimo de ensanchar su cultura, de acrecentar su patrimonio de ideas, por la virtualidad del trabajo a que el libro conduce. A más de conocer—en la dosis que conviene a su edad—, lo que le interesa saber de los tres mundos que le rodean: mineral, vegetal y animal, logra el lector nada menos que estos objetivos: habituarse a la observación; multiplicar el caudal de su propio lenguaje; y aprender y retener sin esfuerzo millares de ideas sobre cosas.

Niño que lea el libro de Carandell; que contemple los grabados y esquemas que lo ilustran y en los que no se sabe que es más admirable si la expresividad de la línea o la gracia de la explicación que corre impresa a su pie; niño que practique luego los ejercicios que el Maestro recomienda al final de cada lectura, dará enseguida muestras claras de que en su tierno cerebro se ha despertado la inteligencia de las cosas naturales. Niño que después de leído el volumen, comprenda lo que con su ayuda ha logrado aprender, hará de él su libro apreciado, su libro amado.

No querrá mejor recompensa el autor y ésta es la que cordialmente le deseamos.

José María Rey

logando a diario con el Catedrático, haciendo labor coleccionista, dibujando, poniéndose en contacto con las cosas y con los seres que hay sobre el planeta: tierra, flora, fauna, monte, valle, río... con todo lo que la vida ofrece, sin velos ni pantallas, que es lo que por los sentidos se entra y enseña a ver; viendo, encuentren en las páginas sencillas y claras de tales "Lecturas" la base ancha en que se apoye el ejercicio de laboriosas funciones intelectuales después; el medio de multiplicar, como por milagro, el caudal de ideas de cada pequeño lector; el modo de aprender a colocarse directamente ante el altar de la Naturaleza para oficiar en él como observadores.

¡Con qué envidia sobamos y leemos estos modernísimos libros didácticos, nosotros los hombres de otros tiempos, nosotros los escolares que antaño pasamos por muy distintos métodos! ¡Qué gran diferencia entre aquellas veredas y estos anchos caminos de conocimiento, para llegar a poseer alguno del mucho contenido de las ciencias biológicas! Entonces, el alumno era lo pasivo; ahora es lo activo. Entonces, los estudiantes del sexto año trasponíamos una o dos veces al curso la puerta del Museo-Panteón de Historia Natural, con el miedo con que se traspasa el umbral de un camposanto, para que nos pusteran un instante ante los ojos la caja de insectos secos y momificados, en una atmósfera pestilente de naftalina; ahora el muchacho que comienza sus estudios secundarios, corretea por el campo a pleno sol buscando el animal, observando su modo de vivir, para cazarle y disponer de él con fines de estudio de su singular anatomía, con la libertad de que dispone de las cosas: su primer ocupante. Hoy, por las nuevas de la Pedagogía el niño es interrogado a cada paso sobre los fenómenos sencillos que para él son familiares en la vida cotidiana; es incitado a la observación organizada; es movido a la contemplación del orden de las cosas.

Con ellos queda libre de innumerables suplicios que nosotros, los de ayer, padecimos, tal, el de aprender largas nomenclaturas secas, eje de ineficaces procesos verbalistas, que tenían por objetivo más que apoderarse de teorías puras y de ideas abstractas, la facilidad de repetir las mismas palabras comprendidas.

Buenos eran aquellos libros y aquellos métodos para echar en el algibe de nuestra memoria nombres y más nombres, clasificaciones y más clasificaciones, que después habíamos de sacar cubo a cubo a la hora de la lección o del examen. Pero ahora todo eso está por fortuna desterrado de la enseñanza científica inicial, y en ella sólo se busca el rendimiento de la actividad productiva del alumno en el trabajo manual, en la manipulación directa y personal, en la formación de colecciones de cosas, en el diálogo afable y cordial entre Maestro y discípulo o entre dos condiscípulos, y en la lectura metódica y bien orientada.

Para esto último es el libro nuevo de don Juan Carandell. En él, puede fiarse a la eficacia de una lectura sugestiva y amena el provecho de una lección; en las páginas sencillas de ese libro-guía halla el muchacho que está todavía en el punto de arranque de su Bachillerato, modo facilísimo de ensanchar su cultura, de acrecentar su patrimonio de ideas, por la virtualidad del trabajo a que el libro conduce. A más de conocer—en la dosis que conviene a su edad—, lo que le interesa saber de los tres mundos que le rodean: mineral, vegetal y animal, logra el lector nada menos que estos objetivos: habituarse a la observación; multiplicar el caudal de su propio lenguaje; y aprender y retener sin esfuerzo millares de ideas sobre cosas.

Niño que lea el libro de Carandell; que contemple los grabados y esquemas que lo ilustran y en los que no se sabe que es más admirable si la expresividad de la línea o la gracia de la explicación que corre impresa a su pie; niño que practique luego los ejercicios que el Maestro recomienda al final de cada lectura, dará enseguida muestras claras de que en su tierno cerebro se ha despertado la inteligencia de las cosas naturales. Niño que después de leído el volumen, comprenda lo que con su ayuda ha logrado aprender, hará de él su libro apreciado, su libro amado.

No querrá mejor recompensa el autor y ésta es la que cordialmente le deseamos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros, comenzando el desarrollo del plan de orden público, acordó prohibir desde mañana que sean radiados los actos políticos o sociales.—Se anuncian otras medidas para garantizar el orden público

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a los informadores. La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde.

Al salir el ministro de la Gobernación fue rodeado por los periodistas y uno de éstos le dijo:

—Hoy le cerramos a usted el paso para que nos dé noticias de las medidas de orden público que se han aprobado en el Consejo.

A las cuatro y media de la tarde—contestó el señor Martínez Barrio—les facilitaré a ustedes en el ministerio de la Gobernación copia de una orden sobre radio-difusión, que forma parte del plan de orden público encaminado a devolver la calma al país.

Dicha orden, aprobada en el Consejo de hoy, prohíbe que sean radiados los discursos de carácter político o social.

—¿Esa orden—preguntó un periodista—afecta ya al discurso que el próximo domingo pronunciará en Madrid el señor Azaña?

—Todos absolutamente, a partir de mañana sábado. Esta medida beneficiará grandemente a los periódicos, pues como la gente no podrá oír los discursos, comprará los periódicos para leerlos.

Al abandonar la Presidencia el señor Lerroux y contestando a preguntas de un periodista, dijo que la mayor parte del Consejo se había dedicado al estudio del plan de orden público.

—¿Se ha llegado a un acuerdo concreto en esa cuestión?—preguntó un reporter.

Desde luego. Las medidas aprobadas irán apareciendo oportunamente en la "Gaceta" y otras se enviarán al Parlamento para su aprobación.

De las aprobadas en el Consejo de hoy no puedo decir a ustedes nada. No hay prisa, porque aún no se han visto los relámpagos, sólo se han oído algunos truenos. Todo irá saliendo por sus pasos contados.

El ministro de Trabajo fue interrogado por los periodistas acerca del efecto que había causado entre las partes interesadas el laudo dictado para resolver la huelga de camareros, anunciada para mañana en Madrid y el señor Estadella contestó:

—No tengo otras noticias que las que publica la Prensa de la mañana.

El laudo está inspirado en un alto sentido de justicia y en él se interpreta fielmente el espíritu y de la letra de la ley, al obligar a que sean respetadas las bases aprobadas por el Jurado Mixto, corrigiéndose los errores observados y la omisión sufrida al no consignar un jornal o salario mínimo a los obreros.

Nadie, en conciencia, puede decir que son excesivos ni bajos los salarios que se señalan, y espero que patronos y obreros, dándose cuenta de las circunstancias, acepten el laudo, que si no es la solución más favorable, es un buen paso, ya que en mi mano no estaba hacer otra cosa.

El laudo se ha dictado para que lo cumplan unos y otros, y si alguno se resiste, el Gobierno adoptará las medidas necesarias para hacerlo cumplir.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

En el Consejo se aprobaron numerosos expedientes de la Presidencia, Justicia, Guerra, Marina, Trabajo, Hacienda, Agricultura e Industria y Comercio.

Los más importantes son los siguientes:

PRESIDENCIA: Decreto prorrogando hasta el 4 de Marzo próximo el plazo de exposición al público de las listas electorales y los demás que restan para la rectificación.

Decreto fijando la situación en que hayan de quedar los funcionarios pú-

blicos que pasen a prestar servicio al Tribunal de Garantías Constitucionales

Declarando vigente el decreto que creó la Comisión Interministerial de relaciones entre la Banca privada y las Cajas de Ahorros y orden a su presidente de inmediata convocatoria. Se acordó pasar al ministro de Estado la propuesta de adhesión de España al proyecto de Confederación Nacional de autores.

El Consejo se ocupó del plan de reorganización de la aviación nacional, delegando en el presidente para la formación de una junta central de técnicos y asesores.

GUERRA: Propuesta de concesión de la Medalla Aérea a los gloriosos aviadores muertos en Méjico, Barberán y Collar.

MARINA: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para dotar los servicios del régimen de pesca.

Ideen un proyecto de ley para sancionar el empleo de explosivos o materias venenosas en la pesca.

TRABAJO: El ministro dió cuenta del estado de los conflictos sociales y comunicó al Gobierno la solución de los de Lorea y Riotinto.

AGRICULTURA: Decreto determinando las estaciones centrales y matriz de cada especie en el Instituto de Investigaciones Agronómicas.

Admitiendo la dimisión al director general de Industrias Algodoneras y nombrando para sustituirle a don José María Serra.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto regulando las funciones de los inspectores de Trabajo e ingenieros de Minas con respecto al régimen de explotaciones mineras.

Autorizando al ministro para que revise, en el plazo de un mes, las llamadas del repertorio, en relación con la aplicación de los aranceles vigentes.

Se trató del asunto de la elevación del precio de los periódicos y de la propuesta de sumisión a un arbitraje ministerial, acordándose proseguir el estudio en otro Consejo de ministros.

LOS CAMAREROS ACEPTAN EL LAUDO DEL MINISTRO

A las seis de la mañana terminó la reunión de los camareros de Madrid, que duró toda la noche.

Por gran mayoría de votos se acordó aceptar el laudo del ministro de Trabajo.

Se espera la decisión de los patronos, que se reunirán, para decidir, a las cuatro de la tarde.

NUEVOS INCIDENTES ESCOLARES

En la Universidad se dieron hoy las clases con normalidad.

A la entrada, se exigió a los escolares el carnet de identidad.

A última hora de la mañana se produjeron algunos alborotos en la puerta de la Universidad con motivo del reparto de unas hojas invitando a los estudiantes a afiliarse al fascio.

Entre ambos grupos se repartieron muchos palos y bofetadas.

Un estudiante dió un viva al fascio y con este motivo se originó una colisión, oyéndose dos disparos.

Al acudir los guardias de Asalto, los escolares se disolvieron.

En la Gran Vía, frente al Círculo de la Unión Mercantil, un grupo de estudiantes incendió un puesto de periódicos derechistas.

Parece ser que el incendio lo originó un joven que arrojó al interior del puesto una botella con un líquido inflamable.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes

RAYOS X

MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espartería)3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS AURORA REDONDO-VALERIANO LEO... Hoy sábado 10 de Febrero de 1934...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

TEMPORADA DE CARNAVAL.-COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS BONAFE-BALAGUER... Hoy sábado, DEBUT.-DOS SECCIONES...

CINE GONGORA

EMPRESA SAGE Jesus María, núm. 8.-Telefono 2165

Hoy sábado, a las 7 y a las 10.30, estreno de la gran superproducción Orphea Film, cantada y hablada en español...

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Pascual Calderón Uclés recibió ayer las siguientes visitas:

Una Comisión de estudiantes de Veterinaria, una Comisión de taxistas; otra Comisión de maestros nacionales; don Manuel Pérez, don José Montoro, don Antonio Laguna...

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocada para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior. Moción de la Alcaldía presentando el proyecto de contrato de arrendamiento de los terrenos necesarios para la instalación de un aeródromo...

Moción de la Alcaldía proponiendo la resolución encaminada a solucionar la anormal situación en que se halla este Ayuntamiento con el Banco de Crédito local de España...

Moción de la Alcaldía proponiendo que el Ayuntamiento determine el jornal regulador de un bracero en este término municipal...

Moción de la Comisión de Instrucción Pública proponiendo que sea modificada la representación del Ayuntamiento en el Patronato de Formación Profesional.

Decreto de la Alcaldía nombrando vigilante del resguardo con carácter provisional a Ramón Jiménez Carroero en sustitución de José Arroyo Ochoa...

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición de uniformes con destino al personal de limpieza y riegos...

Presupuesto del mismo técnico para la reparación de canales, lavabos, carpintería y pintura en el Grupo Escolar "Colón"...

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición de tres carros con cierre hermético para la recogida de basuras...

Presupuesto del arquitecto titular para la colocación de cierras metálicas en varios huecos de las Casas Consistoriales...

Presupuesto del arquitecto titular de reparaciones que precisa efectuar en la casa-habitación del portero del Matadero público...

Informe del oficial encargado del Negociado de Estadística presentando para su aprobación definitiva la rectificación del padrón de habitantes...

Instancia del Ateneo Escolar de Córdoba interesando que el Ayuntamiento le conceda una ayuda económica para la reorganización de la Tuna Escolar...

Instancia de la Asociación Profesional de Alumnos de la Escuela Industrial interesando una subvención del Ayuntamiento para los gastos que les ocasione el viaje...

Oficio del ingeniero municipal apreciando el valor en venta del coche automóvil marca Hudson al servicio de las Comisiones municipales...

Instancias de don Rafael Serrano Palma, como gerente de la Cordoba S. A., y don Alfonso Carbonell Trillo Figuerola...

Instancia de don Benito Grande Barrera reclamando de la valoración con que figura en la matrícula sobre solares sin edificar...

Instancia de don Rafael Serrano Conde, en representación de don Enrique Fuentes Breña...

Instancias de don Miguel Ortega Ruiz, don Rafael Cámara Rodríguez, don Francisco Suárez Varela...

TRIBUNALES

Juicios ante el Tribunal de urgencia

Hoy, ante el Tribunal de urgencia, se celebrarán los siguientes juicios: Juzgado de Bujalance.-Delito tenencia de armas...

El fiscal solicita que se imponga a cada uno de los procesados un año de prisión mayor.

Juzgado de Caba.-Contra Francisco Cantero Fernández, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal solicita para el procesado un año de prisión menor.

Juzgado de Montilla.-Contra Antonio Palacios Repiso y Antonio Casado López, por el delito de atentado.

Los procesados serán defendidos por el abogado señor Espina.

El Ministerio fiscal solicita para el primero la pena de dos años, once meses y once días de prisión mayor...

Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Caba, en el delito de atentado, contra Pedro Marín Corpas...

Jurados

Lista de los señores jurados que han de comparecer en la Audiencia para conocer las causas de la Sección segunda en el primer cuatrimestre de 1934...

Del Juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna, el día 1 de Marzo, causa número 14 de 1932, por detención ilegal, contra Juan Flores López.

Del Juzgado de Instrucción de Posadas, el día 5 de Marzo, causa número 3 de 1933, por homicidio, contra Joaquín Escobar Alcocer.

Del Juzgado de Instrucción de Bujalance, los días 6, 7 y 8 de Marzo, causa número 127 de 1933, por abusos deshonestos...

Del Juzgado de Instrucción de Pozoblanco, el día 16 de Abril, causa número 130 de 1931, por sedición, contra Leandro Sánchez Susin y otro.

Partido judicial de Fuente Obejuna Cabezas de familia.-José Caballero Medina, Manuel Cabradilla Barba...

Capacidades.-Francisco Campos Arellano, Juan Calzadilla Blanco, Pedro Cañizares Loreto...

Supernumerarios.-Cabezas de familia.-Antonio Morales Aguilar y Rafael Morales García.

Capacidades.-Francisco Montoro y Andrés Ortiz Egea.

Ayuntamiento de Córdoba

Resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia la adquisición mediante un concurso que tendrá lugar el día trece del corriente...

El 40, condujo a la Comisaría a María Lorente Sánchez y a Carmen Morales Olmedo...

El 114, dió conocimiento de que José Luque Bermudo fue curado en la Casa de Socorro...

El 44, condujo a la Comisaría a José Ruiz López por escándalo y amenazas.

El 95, depositó en el Asilo una caballera que encontró sin dueño conocido.

NUEVO RESTAURANTE MIGUEL GOMEZ

Plato del día: Riñones de cerdo a la castellana.

RESTAURANTE BRUZO

Plato del día: Riñones de cerdo a la castellana.

EDICTO

Don Marcial Zurera Romero, juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta ciudad.

Hago saber: Que en este Juzgado y Secretaría del que refrenda se sigue juicio ejecutivo a instancia del procurador don Salvador Barasona...

Una hoja de barbechos de garbanzos de una parcela de tierra del cortijo Los Aparceros...

Una parcela de tierra de barbecho de garbanzos con una extensión de veinte y dos fanegas...

Para el acto de dicha subasta se ha señalado el día veinte y ocho del actual y hora de las doce...

Primera. Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del valor en que han sido tasados dichos bienes.

Segunda. Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento del valor de dichos bienes.

Dado en Córdoba a ocho de Febrero de mil novecientos treinta y cuatro.-Marcial Zurera y Romero.-El Secretario, José M. Cortazar.

GRAN TEATRO

TEMPORADA DE CARNAVAL. AÑO 1934 Primera actuación en Córdoba de la COMPANIA AURORA REDONDO

VALERIANO LEON (COMEDIAS COMICAS)

PROCEDENTE DEL TEATRO VICTORIA DE MADRID DEBUT: HOY SABADO 10 DE FEBRERO DE 1934, A LAS 10.30 con el ESTRENO de la graciosa comedia en tres actos

EL ABUELO CURRO

original de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir Escrita expresamente para esta Compañía y representada por ella más de 200 veces en el Teatro Victoria de Madrid

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Beneficencia Los peligros de la rabia

En la mañana de ayer se ha tenido conocimiento de que el día 4 del corriente una perra pequeña, negra, con lunares blancos y con síntomas de rabia...

Lo que se hace público a fin de que todas las personas que hayan sido mordidas por perros se sometan inmediatamente a tratamiento antirrábico en el Laboratorio del Instituto Provincial de Higiene.

PARA CARNAVAL

Adquiera las almendras directamente del Fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas kilo.

CARAMELOS CAPARROS Torre Malmuerta. Teléfono 2026 CORDOBA

GACETILLAS

La Academia de Ciencias Esta tarde, a las seis, celebrará sesión la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes...

Insultos y amenazas En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer Antonia Suárez Cañero para denunciar a su vecina Juana Morente...

Oposiciones Banco de España Convocadas 150 plazas próximo Noviembre. Instancias desde 15 Febrero.

Un individuo sustrajo el jueves un corte de traje en la cursal que el establecimiento "El Metro" posee en la calle de los Deanes.

Poco después un guardia municipal logró detener en la calle del Cardenal Salazar al autor del robo que se llama Enrique Recio León...

Defunción Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 83 años don Salvador Enrique Marmolejo...

Crónica Dedicar a los Carnavales un hermoso número, muy vibrante y originales colaboraciones...

Para este número ha hecho el magistral dibujante Federico Ribas una sugestiva portada que se titula Carnaval, aparte de su página de colaboración permanente...

Además: La Diablesa en el baile de Carnaval, foto de arte por Manassé. Yo he estado en un baile de máscaras (artículo humorístico)...

Así se efectuó y al ser repetido algunos estudiantes de los que asistían al acto hicieron demostraciones de desagrado y se salieron al patio del citado centro de enseñanza.

Allí dieron vivas y mueras al fascio y a la República, dividiéndose los estudiantes en dos bandos y repartiéndose algunos golpes.

El señor Jaén Morente ordenó a los estudiantes que habían permanecido ajenos a los sucesos que condujeran a los autores de estos al Gobierno civil y así lo efectuaron.

Un numeroso grupo de estudiantes los siguió dando vivas y mueras.

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Velasco vió entre dicho grupo a un afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo que apaleaba con un vergajo a los estudiantes...

El gobernador don Luis Armiñán pocos momentos después de la llegada de los escolares conducidos en calidad de detenidos...

Después de esto los estudiantes marcharon a la plaza de la República y sus inmediaciones donde formaron grupos, repitiendo los vivas y los mueras.

Poco después de las nueve de la noche los dispersó la Guardia de Seguridad.

PAÑERIAS MODERNAS PLAZA DE LA REPUBLICA 2. CORDOBA 30 pesetas un corte gabán gamuza 24 pesetas un corte traje estambre

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia EDICTO

Solicitándose de esta Alcaldía por don Rafael Rodríguez González, instalar en la casa número 3 de la calle Reyes Católicos un motor de un H. P. para accionar un taller de reparaciones de automóviles...

El 6 de Febrero de 1934.-El alcalde, Pascual Calderón Uclés.

CARNAVAL 1934

A cuarenta céntimos metro Tiaritas y Peralcinas. Salenes Libérrys, Sedas, Gasa, Raso, Glacés, Tissus, Cretonas y toda clase de artículos propios para disfraces.

INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES

Ayer en las primeras horas de la noche se celebró en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el concierto anunciado, a cargo de los alumnos del Colegio de la Asunción.

Al terminar aquel, que se ajustó al programa publicado en uno de nuestros últimos números y que resultó muy lucido, el director del Instituto don Antonio Jaén Morente dispuso que se interpretara el Himno de Riego.

El 8 de Febrero de 1934.-El alcalde, Pascual Calderón.

ORPHE FILM

presenta la primera película genuinamente musical hecha en España

BOLICHE

interpretada por el famoso trío argentino IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

con Rafael Arcos, Amparo Aliaga y el célebre ALADY

Arte, intriga, simpatía, música de alta inspiración. Los más bellos tangos interpretados por el famoso trío argentino

Estreno el sábado 10 en el CINE GONGORA. Sage

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LEROUX Y LOS PERIODISTAS

Al llegar el jefe del Gobierno a la Cámara los periodistas le rogaron que les diera una ampliación de los asuntos tratados en el Consejo de ministros que se había celebrado por la mañana.

El señor Lerroux dijo que la mayor parte del tiempo se había invertido en examinar varios aspectos de la aviación nacional en la cual precisa hacer una reorganización a fondo.

Agregó que sería nombrada una Comisión para que estudie la cuestión y que los servicios de aviación pasaran a depender de la Presidencia del Consejo.

Un reporter le preguntó si se había decidido algo acerca de la reco-

gida general de armas y el señor Lerroux se limitó a contestar que ese asunto está en el telar.

La modificación de la Reforma Agraria

El ministro de Agricultura manifestó a los informadores que tan pronto como se reanuden las sesiones de Cortes dará lectura al proyecto de ley referente a la modificación de la Reforma Agraria.

Hizo presente que con la reforma se dará a la ley mayor viabilidad sin que pierda nada del espíritu en que está inspirada.

El ministro de Obras Públicas, enfermo

El señor Guerra del Río no asistió al Consejo de ministros por hallarse fuertemente acatarrado.

Por la misma causa suspendió su anunciado viaje a Bilbao.

a no ser que las necesite el Gobierno para desarrollar sus planes.

(Los radicales protestan). El orador continúa diciendo que estima que hay un compromiso adquirido con el país y no deben interrumpirse las sesiones. Pide que hablen los socialistas y las derechas que son los que deben exponer su opinión porque los radicales nada significan. (Nuevas protestas).

El señor Alba dice que se hará lo que decida la mayoría.

El señor González López, de la izquierda republicana, considera que los momentos son bastante graves para que los diputados pierdan el contacto con el Gobierno.

El señor Aizpún retira la proposición.

Don Fernando de los Ríos se lamenta de que no se haya terminado de negociar el tratado comercial con Rusia, asunto que estaba únicamente pendiente de la aprobación de la Cámara.

También pide que se resuelva la cuestión referente al tratado con el Uruguay.

Aboga por la intensificación del cultivo del tabaco y ruega al ministro que traiga a la Cámara un proyecto de ley para la revalorización de los productos agrícolas.

El ministro de Agricultura le contesta prometiendo recoger las sugerencias del señor de los Ríos.

Se pone a debate otra proposición incidental pidiendo que se concedan vacaciones durante la semana de Carnaval.

Como nadie se opone a ella, queda aprobada.

El señor Salinas pide al ministro de Obras Públicas que se active la puesta en riego de las tierras afectadas por el Pantano del Guadalmilato.

El presidente de la Cámara dice que la próxima sesión se celebrará el día 20 y que si hubiese necesidad de reanudarlas antes, se avisará a domicilio.

A las nueve y media de la noche se levanta la sesión.

Reunión de la minoría radical

En una de las sesiones del Congreso se reunió ayer la minoría radical.

Se examinó detenidamente la situación política tomando como punto de vista el resultado del último debate.

Se apreció por todos que el Gobierno, después de la otorgación del voto de confianza se ha fortalecido para poder hacer frente con la máxima energía a cuantos pretendían atacar contra la República.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

El señor Albornoz hablando con un periodista se lamentó del tono despectivo del Parlamento al negar la cesión de un local para que el Tribunal de Garantías se instale con el decoro que merece.

Añadió que en la última sesión algunos vocales propusieron que mientras no se contara con un local adecuado, el Tribunal dejara de actuar, pero se decidió que este se desenvuelva dentro de los medios con que cuenta, habiéndose comenzado ya a estudiar los recursos presentados por inconstitucionalidad.

En la reunión del pleno se acordó que el cargo de vocal de dicho organismo sea incompatible con cualquier otro y con las actividades públicas o privadas de los interesados.

Los vocales propietarios no podrán ejercer la abogacía. En cuanto a los suplentes podrán ejercerla pero no podrán informar ante el Tribunal de Garantías ni participar en deliberaciones o resoluciones cuando se trate de juzgar al presidente o a los magistrados del Supremo o al fiscal general de la República.

Unas manifestaciones interesantes del ministro de Justicia

Don Abilio Calderón estuvo conferenciando, en los pasillos de la Cámara, con el ministro de Justicia.

Preguntado este acerca de la entrevista dijo que habían tratado de los presupuestos y de otras cuestiones de escasa importancia política.

Un reporter le preguntó: —¿Se afirma la vitalidad del Gobierno? —Por ahora —contestó el señor Alvarez Valdés— la cordialidad es absoluta.

—¿Entonces se alejan las posibilidades de crisis? —Por lo menos mientras duren las vacaciones parlamentarias, sí. Después nadie sabe lo que ocurrirá porque en el Parlamento se gastan rápidamente los Gobiernos. Por lo que a mí respecta, deseo volver cuanto antes a mis asuntos particulares.

Fallece un teniente coronel de la Guardia civil por haberse intoxicado con una medicina

Ayer dejó de existir el teniente coronel de la Guardia civil don Alfonso Valero Barranco.

Parece que motivó su fallecimiento el hecho de haberse intoxicado con una medicina por haber tomado más dosis de la que tenía prescrita.

Un atraco

En la calle Doña María de Molina varios individuos que esgrimían pistolas atracaron a un señor apellidado Ramos Arellano.

Le quitaron el reloj y cuarenta pesetas y se dieron a la fuga.

PARA CARNAVAL

Si quiere ir elegante y cómodo, con sus calzados, y comprar barattísimo, solamente

Calzados Salcines
podrá servirle.
Fermín Galán, 2. Teléfono 2838

Provincias

SEVILLA

Una asamblea de obreros parados

Sevilla. Se ha verificado una asamblea de obreros parados a la que asistieron delegados que representaban a 70.000.

Protestaron enérgicamente contra el abandono en que el Gobierno tiene el problema del paro y acordaron estar todos preparados para si en un plazo de tres días no se resuelve la cuestión, adoptar por sí mismo resoluciones con el fin de obtener el sustento necesario para sus familias.

PALMA DE MALLORCA

Un carabinero mata a un ciclista

Palma de Mallorca. En Inca una pareja de carabineros dió el alto a cuatro ciclistas que les infundieron sospechas.

Los ciclistas no atendieron la intimidación y entonces uno de los carabineros disparó, causando la muerte a José Sitges, de 23 años.

El vecindario, al tener conocimiento de lo sucedido, se amotinó e intentó agredir al carabinero teniendo éste que ser protegido por la Guardia civil.

OVIEDO

Cuatro fascistas y un guardia de asalto, heridos

Gijón. Con motivo de la venta del semanario "F. E." se desarrollaron varias colisiones entre fascistas e izquierdistas.

Resultaron heridos cuatro fascistas y un guardia de asalto. Se practicaron varias detenciones.

ALMONEDA

Se hace de muebles y efectos de dormitorio, galería, sala, despacho, oficina, comedor, cocina, despensa, etcétera. Reyes Católicos, 5. De 12 a 1 y de 3 a 5.

Extranjero

El nuevo Gobierno francés. Continúan las manifestaciones sediciosas

Paris. Ayer se constituyó, bajo la presidencia del señor Doumergue, el nuevo Gobierno.

A las cinco y cuarenta y cinco de la tarde una muchedumbre nitegrada por obreros socialistas y comunistas acudió a la Plaza de la República, manifestándose hostilmente.

Fueron enarenadas las calles por si tenía que maniobrar la fuerza de caballería.

En varias casas desahucadas se instalaron puestos de socorro con el fin de prestar auxilio a los heridos en el caso de que los hubiera.

En las primeras horas de la noche continuaba la manifestación sin que se hubiese registrado ningún incidente de importancia.

Reunión en Sevilla de Profesores encargados de cursos

El domingo último, en el local del nuevo Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Sevilla (Menéndez Pelayo, 39), a las once de la mañana, efectuóse una reunión de los Profesores encargados de Curso de los Institutos Nacionales y demás Centros Oficiales de Segunda enseñanza del distrito universitario de Sevilla, que, como es sabido, comprende las provincias de Sevilla, Huelva, Cádiz, Córdoba y Badajoz, con un total de veintiocho Centros.

Acordóse constituir una Agrupación Regional, filial de la Asociación Nacional cuya Junta Central radica en Madrid, que tendrá por finalidad impulsar el funcionamiento de los nuevos Centros de Segunda Enseñanza fundados en este distrito universitario, recoger cuantas iniciativas plausibles tiendan al mejoramiento de la función docente y defender los intereses profesionales de los asociados, apoyando cuantas gestiones realice en ese sentido la Junta Central de Madrid.

Aj acto, que se celebró en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, acudieron numerosos compañeros de las referidas provincias.

GRANDES BAILES DE MASCARAS

DESDE EL DIA 10 AL 18 DEL ACTUAL (POR TARDE Y NOCHE)
EN EL Suntuoso SALON CINE ALKAZAR
MAGNIFICOS REGALOS A LAS SENORITAS
GRAN SERVICIO DE RESTAURANT A PRECIOS CORRIENTES
ESTUPENDA ORQUESTA AMERICANA

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Escolástica, virgen y mártir y San Guillermo, duque de Aquitania. Mañana: San Saturnino, presbítero y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del convento de Santa Ana, en sufragio de doña Pilar de la Barrera, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo don Rafael Martínez Navarro, prefecto de Sagradas Ceremonias.

En los Padres de Gracia

Hoy, tercer acto de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (Padres de Gracia) consagra al glorioso reformador y fundador de dicho convento, el beato Juan Bautista de la Concepción.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne, concluyendo con el canto del Himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Rafael de San José, de la residencia de La Ramba y tel R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de la Comunidad.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Los cultos de este mes que determinan los Estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías se celebrarán mañana. Los de la mañana, misa de comunión general, serán a las ocho y media. Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las cinco.

En San Cayetano

Mañana, función mensual en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, además de los ejercicios de San José, la Coronita del Niño Jesús y procesión con la milagrosa Imagen, con los cánticos de costumbre.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE

En el Salvador

Mañana, segundo acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho y media, misa rezada, con plática, en el altar del Santo, en el que se dará la Sagrada Comunión. A las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M. y sermón que predicará don José M. Gallegos Rocafull, lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Mañana, durante la misa de ocho y media, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En Jesús Crucificado

Mañana, a las cinco de la tarde, segundo acto de los Siete Domingos a San José. Habrá manifiesto y cánticos.

En San Cayetano

Mañana, a las cinco y media de la tarde, segundo acto de los Siete Domingos a San José. Habrá Exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio, gozos al Santo Patriarca, reserva y despedida.

En las Esclavas del Sagrado Corazón

Mañana, a las cinco de la tarde, segundo acto de la devoción de los Siete Domingos a San José. Los sermones están a cargo del R. P. Roque Arjona, S. J.

En San Agustín

Mañana, segundo acto de la devoción de los Siete Domingos a San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, manifiesto, sermón y procesión del Rosario por el templo.

En San Francisco

Mañana, durante la misa de ocho y media, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En San Juan

Mañana, a las doce, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En Santa Marina

Mañana, después de oraciones, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En San Andrés

Mañana, a las seis de la tarde, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En San Nicolás

Mañana, durante la misa de las ocho, segundo acto de los Siete Domingos a San José.

En Santiago

Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, segundo acto de la devoción de los Siete Domingos a San José.

En Santa Marta

Mañana, a las cinco y media de la tarde, empezará el triduo de Desagravio, exponiéndose S. D. M. y rezándose la estación mayor; después se cantará el Santo Trisagio, lectura del triduo y motetes, terminándose con la reserva.

Asociación provincial protectora de ciegos

Continuación de la lista de Socios Protectores

Don Angel Fresno.
Don José Castillo Gómez.
Don Antonio Caballero Guadix.
Doña Carmen de Rueda Sánchez.
Doña Josefa Morales de Ruiz.
Don Rafael de León Heredia.
Doña Isabel Cabañas.
Don Manuel Flores Ramírez.
Don Miguel Cuevas Belmonte.
Don Emilio Castejón Torres.
Don Rafael Suárez y la Riva.
La niña Teresita Morales Escamilla.
Don Enrique Romero de Torres.
Don Manuel Serrano.
Don Rafael Mira Díaz.

(Se continuará)
Se ruega a las personas que quieran contribuir en favor de los ciegos de Córdoba y provincia, haciéndose socio protector, que se dirijan a la calle Heredia, sin número.
El presidente, P. Melquides.

Notas del Calendario Cordobés

10 de Febrero

Sale el sol a las 7:16.—Se pone a las 5:42.

Sale la luna a las 4:37.—Se pone a las 2:35.

Se da el toque de Alba a las 4:30.

El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 6.

El de Animas a las 8.

El día 14 entra la luna nueva a las 12:43 m. de la noche.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable, reinando fuertes vientos y se elevará la temperatura.

LA VENTA DEL SEMANARIO "F. E."

Dos individuos dispararon contra un estudiante de Medicina, causándole la muerte

COMO SUPUESTO AUTOR DEL HECHO FUE DETENIDO UN INDIVIDUO QUE SEGUN DECLARO TENIA EL COMPROMISO DE ATENTAR CONTRA LA VIDA DEL SEÑOR PRIMO DE RIVERA TAN PRONTO COMO CUALQUIER FASCISTA AGREDIERA A ALGUN MILITANTE SOCIALISTA

Ayer y con motivo de la venta del semanario "F. E." se originaron diversos incidentes.

En la Plaza de Santa Bárbara se acometieron a palos y a bofetadas los vendedores y un grupo de individuos pertenecientes a los partidos de izquierda.

Acudieron los guardias de asalto que dispersaron a los contendientes. El joven de 18 años Alfonso Romero, fue curado en la Casa de Socorro de confusiones en el parietal izquierdo.

Declaró que al pasar por el lugar donde se desarrollaba la colisión varios individuos le agredieron con porras, haciéndole caer al suelo.

Entre los vendedores de "F. E.", figuraba el estudiante de Medicina Matías Montero Rodríguez, de 20 años de edad, el cual se separó de sus compañeros y al pasar por la calle Marqués de Urquijo se le acercaron dos individuos, uno de los cuales le hizo un disparo.

El estudiante cayó al suelo y entonces los sujetos de referencia le dispararon otros cuatro tiros.

Matías Montero fue conducido a la Casa de Socorro donde ingresó cadáver.

Los agresores huyeron perseguidos por varios transeúntes y por el inspector de policía señor Arenillas, el cual consiguió dar alcance a uno de ellos.

Se llama el detenido Francisco Teilo Tartajada, de 35 años, tallista y

en la actualidad empleado en los Comedores de Asistencia Social.

Le fue ocupada una pistola con una cápsula disparada.

Francisco se hallaba en libertad provisional pues en el mes de Diciembre último fue procesado por tenencia ilícita de armas.

Está afiliado a las Juventudes socialistas.

Declaró que él no había disparado contra la víctima sino el otro sujeto que huyó.

Se le intervinieron varios periódicos franceses y españoles de ideas avanzadas, proclamas revolucionarias y una nota en la que se hallaba consignado el número de la matrícula del automóvil de don José Antonio Primo de Rivera.

Interrogado acerca de la nota de referencia dijo que la llevaba porque había adquirido el compromiso de matar a tiros al señor Primo de Rivera en el momento en que fuera agredido por algún miembro de "Falange Española" algún militante socialista.

La pistola que se le intervinó es completamente nueva.

El estudiante víctima de la agresión estaba amenazado de muerte y llevaba una pistola en uno de los bolsillos del chaleco.

El cadáver presentaba cinco balazos, en su mayoría mortales de necesidad.

Matías Montero era huérfano de padre y madre y vivía con unos tíos suyos.

La sesión de Cortes

Comienza la sesión a las cuatro y media de la tarde.

Asiste escaso número de diputados. Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades admitiendo al ejercicio del cargo de diputado al señor Serra Moret.

Luego es tomada en consideración una proposición del señor Aizpún referente a la forma en que ha de reorganizarse la Comisión gestora de la Diputación de Navarra.

Continúa la discusión del proyecto referente a la intensificación de cultivos en Extremadura.

El señor Mendizábal defiende un voto particular pidiendo que se consigne que las fincas afectadas por la Reforma Agraria podrán en determinados casos ser objeto de ocupación temporal.

El señor Azpeitia se opone a que prospere el voto.

Interviene el ministro de Agricultura que se muestra de acuerdo con el criterio sustentado por el señor Mendizábal y niega que se trate lesionar los derechos de los propietarios.

El señor Casanueva dice que su minoría aceptará el voto siempre que se consigne que se hará la ocupación temporal de las fincas improductivas a condición de que se declare por los dueños y compruebe que están mal cultivadas.

El ministro de Agricultura dice que es una puerilidad creer que los mismos propietarios van a declarar que son malos cultivadores.

El señor Casanueva insiste en su

punto de vista y dice que no se puede perturbar con medidas como la que propone el voto que se altere la tranquilidad del país. España —agrega— está ahora tranquila al ver que los hombres del bien han sido separados del Gobierno de la nación.

El señor Mendizábal: Es que yo temo más a S. S. que a la revolución de los socialistas.

El señor Casanueva: Pues no debe temer ni a nosotros ni a los socialistas, a pesar de sus amenazas.

El señor Alvarez Angulo: Pues prepárese.

El señor Menéndez: No le hace falta. Comulga todos los días.

Se conviene en que se admitan recursos contra la ocupación temporal de fincas, en determinados casos y condiciones y se acuerda que la Comisión se reuna para incorporar el voto del señor Mendizábal al proyecto.

Varios señores hacen ruegos de interés local.

Se da lectura al voto del señor Mendizábal, nuevamente redactado y en votación nominal y por 147 votos contra 41 queda aprobado el proyecto.

Algunos diputados piden que se haga constar en acta su protesta contra la forma empleada para aprobar el proyecto.

El señor Aizpún reproduce el ruego de que durante la semana próxima y con motivo de las fiestas de Carnaval no se celebren sesiones.

Don Honorio Maura, en nombre de Renovación Española se opone. Cree que esas vacaciones son inoportunas

¿QUIERE DISTINGUIRSE ESTOS CARNAVALES?

Compre sus zapatos en CIUDAD DEL BETIS
LOS MEJORES - LOS MAS ELEGANTES - LOS MAS BARATOS

Calzados ESTRANY

Calles Claudio Marcelo, número 1 y Málaga, número 2.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

La justa fama de que goza actualmente el **SERVETINAL** está consolidada, no solamente por las cartas y certificados que diariamente recibimos, sí que también por las facilidades que damos al público para la comprobación de los mismos.

D. ALEJANDRO RODRIGUEZ, de 50 años de edad, residente en **VIGO**, calle **RUIMAN (LAVADORES)**, núm. 107, nos remite su certificado de curación, en el que nos manifiesta haber padecido del estómago por espacio de 20 AÑOS, con fuertes dolores y estreñimiento pertinaz.

NOS ACOMPAÑA UNA ATENTA CARTA CON EL SIGUIENTE TEXTO:

Señor don A. Gummá. BARCELONA.
Muy señor mío: No sé de qué manera expresarle mi agradecimiento hacia su persona.
Venía padeciendo del estómago hace más de VEINTE AÑOS. Mi padecimiento era horrible; se caracterizaba con un fuerte dolor a las dos horas de haber comido, seguido de vómitos y ardores.
Cansado ya de seguir todos los tratamientos imaginables, sin conseguir lo que deseaba, opté por su producto **SERVETINAL**, el cual me ha dado resultados excelentes, ya que en la actualidad me encuentro completamente restablecido de mi odiosa dolencia.
Repetiéndole mi sincero agradecimiento por los beneficios obtenidos con su producto, me es grato saludarle atentamente y ofrecerme de usted muy atto. affmo. s. s. q. e. s. m.,
Firmado: **ALEJANDRO RODRIGUEZ**

Vigo 27 de Diciembre de 1933.

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) - De venta en Centros de Específicos, principales farmacias de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SOLARES BLOQUES

Se pueden cercar económicamente empleando los

que fabrica

La Maderera Andaluza

VILCHES Y GODES

Avenida América. Teléfono 1206

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Albornoz, 4. Darán razón, Panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

GRAN OCASION

En Sevilla se traspasa un nuevo Restaurante en inmejorables condiciones. Tratar, Lotería Europa.

SE VENDE casa en Puente Genil, calle Lemoniers, 25. Para detalles, Almacenes Roses, S. A., Avenida de Canalejas, 8. Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Desde primero de Marzo próximo se hace de la casa número 8 de la calle Santa Isabel. Para tratar, de 2 a 4, en Isaac Peral, 13.

MATRIMONIO formal desea piso pequeño amueblado o habitación con derecho a cocina, en casa seria. Dirigirse a Intervención de Hacienda, Vicente Pérez Serrano.

SE VENDE siete vacas y un novillo con año y medio, todos holandeses y un carrieche enchuchado para repartir leche y se da toda la clientela. Para verlos y tratar con su dueño, carretera de Sevilla "Vaquería Villa Esperanza".

SE ARRIENDA desde el día varios departamentos en la calle Velasco, 9.

ALMACENES SAN LUIS

María Cristina, núm. 4

CORTES DE TRAJE PARA CABALLERO DESDE 15 PESETAS

Comprando en esta casa pueden ir

GRATIS AL CINE

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

ALMONEDA. Se hace de un estrado de rejilla, diez sillas caoba, una cómoda de nogal, un armario de nogal, dos urnas talladas, dos areas, cuadros, mesas, espejos y varios muebles más. Para verlo, de 11 de la mañana en adelante, San Francisco, 40.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Razón, María Moreno Pedrajas. Barrionuevo, 4.

CARNAVAL. Se alquilan disfraces elegantísimos en la calle Málaga frente a la Marmolista Rodríguez. Gran surtido en dominós y pierrot de todos colores. Precios económicos.

El purgante de las familias
Purgante YER
Pastillas chocolate Suchard
Para los niños una golosina
Para los mayores un tesoro
Para todos una necesidad

SE ARRIENDA un local bajo, propio para oficinas y naves para almacenar o depósitos. Para informes, en la misma casa, Avenida de Cervantes, 24, con su dueña doña Concepción Icardo, viuda de Tejada

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes
Diego León, 8. Córdoba

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

ATENCION

Se vende semilla de algodón. Para informes, en la casa núm. 22 de la calle Conde de Cárdenas.

COMPRARIA casa de cuatro a ocho mil duros. En cualquier barrio. Ofertas, a F. O. López Diéguez, 1.

ALMONEDA URGENTE de todos los enseres de una casa y se arrienda piso bajo completamente independiente. Horas de 10 a 1 y de 2 a 4, Buen Pastor, 4.

COMPRE SUS GAFAS

en Casa OTERO, verá muy bien y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17.

FUNCIONARIO DEL ESTADO, recién llegado a Córdoba, desea una pensión económica en familia. Dirigirse por escrito a don Clemente Costa, Montemayor, 7.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

OCASION. Azulejos dibujos propios para pintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE

fabricadas por Peñas con sus ricos aceites 3nos.

CUNA, 62. SEVILLA

Rechazad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm.23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'28. Caja con una docena polvorones, 1'30. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'30.

VENDO máquina de coser Singer y bicicleta. Mayor de Santa Marina, 30.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 12. Casa Montilla.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO.
Haga un ensayo. Cuesta poco.
Venta en Farmacias, 1'60

BRILLANTE PARA METALES



Amor
PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

PARA HIPOTECAS SOBRE CASAS dispongo de dinero, a interés módico. Se precisan sitios céntricos. Gran rapidez y absoluta reserva. Informes, Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Córdoba. También se atiende ofertas sobre compras o ventas de casas.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y tiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

De reuma yo padecí y te diré en este canto que el dolor se me quitó sólo con el Sello Santo.

CARRERAS ESPECIALES.—MATEMATICAS.—PRÁCTICAS DE TOPOGRAFIA (aparatos).—Sección especial nocturna, económica, de siete y media a nueve: CONTABILIDAD MERCANTIL (dedicada a Dependientes de Comercio).—Grupos limitados.—Señoritas.—Enseñanza individual.—Profesores especialistas.—Dirección don Juan Barreiro. Gran Capitán, 32 primero, de 1 a 3.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES
Teléfono 1-2-0-6. Avenida América
Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene.

Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torriños, núm. 2.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles HUDSON, seminuevo, siete asientos, se vende. Avenida de América, garage San Rafael.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 8'50 PESETAS METRO

VISITE NUESTRA EXPOSICION

MEDINA AZAHARA

MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cansueso Aroca, calle Alcántara, sin número.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y mantequilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

SE VENDE avellanas cordobesas y palmeras grandes. San Pablo, número 49.

PERDIDA, de un rosario en la plaza de Regina. A la persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la Farmacia Villegas, plaza de la Almagra y se le gratificará si lo desea.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6

MAEMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).

Parada oficial del autobús núm. 4.